
KALKULUA – MINTEGIETAKO 1. KONTROLA 

IZEN-ABIZENAK: 

TALDEA: 31 

 

1.- Osatu hurrengo taula limite bakoitzaren emaitza adieraziz (existitzen ez bada, 

idatz ezazu  ): 
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(1.5 puntu) 

2.- Kalkula ezazu  
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3.- Aurki itzazu hurrengo funtzioen definizio-eremuak:   (1.5 puntu) 

a)  
1

( )
L 1

f x
x




  

  / L 1 0, 1 0D x x x       

 L 1 0 1 1 0 0x x x x          

1 0x x     

Beraz,  0D    

 

b)  ( ) arcsin 2f x x   

 / 1 2 1D x x       

   

 

1
1 , 1 1,

11 2 1 1 3

3 3 3 3,3

x
x x

xx x

x x x

 
                

        


 

Beraz,    3, 1 1,3D      

 

c) 1/( ) 1xf x e   

 1// 1 0, 0xD x e x      

1/ 1/ 1
1 0 1 0 0x xe e x

x
         

Eta 0x   

Beraz, (0, )D    

 



OHARRAK 

Azterketa zuzentzean ikusitako zenbait “bitxikeria”: 

lim 2x

x
   

20

1
limsin
x x

    
 

 

   

       
3 L´H

2 3 2 30 0

sin L 1 3 arctan 5
152

lim lim
cos tan 2 1 8 1x xx x

x
x x

x

x x e x e 

     
   

      
     (L´H aplikatu 

sinplifikatu barik) 

   

1 1

1 1 1

3 3

1 3 1, 3 1,3

x x

x x

x x

x x

   

    

   

      

 

1/ 1/ 1 1
1 0 1 L1

L1
x xe e x

x
         

 

 

 

 

 

 


